
Тест по темам «Теоретические основы химии», «Предмет
химии», «Основные понятия и законы химии»

Вариант 1

Задание 1.

Назовите вещество, имеющее следующую структурную формулу:

А)  2,2,4-триметил-3-этилпентан

Б)  2,2,4-метил-3-этилпентан

В)  2,4,4-триметил-3-этилпентан

Г)  3-этил-2,4,4-метилпентан

Задание 2.

Установить соответствие между знаком химического элемента и его электронной
конфигурацией.

А)  1s22s22p63s23p5   Б)  1s22s22p2   В)  1s22s22p63s1   Г)  1s22s22p3   Д)  1s22s22p4   Е)  1s22s22p5   

Варианты ответов:

1) O   2) Cl   3) Na   4) C   5) N   

Ответ
А Б В Г Д Е

      



Задание 3.

Назовите вещество, имеющее следующую структурную формулу:

А)  2,3-дибром-2,5-диметилгексан

Б)  2,3-бром-2,5-метилгексан

В)  2,3-дибром-2,5-диметилгептан

Г)  2,4-диметил-4,5-дибромгептан

Задание 4.

Массовые доли углерода, водорода и кислорода в органическом веществе равны
соответственно 40%, 6,67% и 53,33%. Относительная плотность паров этого вещества по гелию
равна 15. Установите формулу этого вещества и назовите его

А)  уксусная кислота

Б)  муравьиная кислота

В)  пропановая кислота

Г)  стеариновая кислота

Задание 5.

При сплавлении ацетата натрия массой 20,75 г с гидроксидом натрия с выходом 92%
образовался углеводород. Вычислите объем (дм3) воздуха, необходимый для полного окисления
полученного углеводорода. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   __ дм3.



Задание 6.

Установите соответствие.

А)  Моносахариды, дисахариды, полисахариды   Б)  Бром   В)  Сахароза   Г)  Молочная кислота
или этанол   Д)  Глюкоза   Е)  Лактоза и мальтоза   Ж)  Крахмал и целлюлоза   

Варианты ответов:

1) Продуктом гидролиза крахмала и целлюлозы является   2) Формула (С6Н10О5)n
соответствует   3) Выделяют основные группы углеводов, это   4) Для доказательства наличия в
молекуле глюкозы альдегидной группы можно использовать раствор   5) В результате
различных видов брожения глюкозы образуются   6) C12H22O11 – формула   

Ответ
А Б В Г Д Е Ж

       

Задание 7.

Выберите верные утверждения, характеризующие метанол.

А)  Имеет молекулярную формулу C2H5OH .

Б)  Соответствует общей формуле одноатомных спиртов СnH2n + 2О .

В)  Представляет собой жидкость (н. у.) с характерным алкогольным запахом, растворим в
воде, ядовит.

Г)  С Cu(OH)2 образует ярко-синий раствор.

Д)  В промышленности получают из синтез-газа.

Е)  Тривиальное название древесный спирт; используется в производстве пластмасс,
лекарственных препаратов, является хорошим растворителем.



Задание 8.

Выберите верные утверждения, характеризующие этанол.

А)  В химической промышленности получают гидратацией этилена (синтетический спирт); в
пищевой промышленности – в результате брожения глюкозы.

Б)  Имеет молекулярную формулу C2H6O .

В)  Проявляет кислотные свойства, вступает в реакции со щелочными металлами и их
гидроксидами.

Г)  В присутствии H2SO4(к) при t>140˚C подвергается внутримолекулярной дегидратации;
образуется этен.

Д)  При его окислении в промышленности получают столовый уксус (6-9% раствор уксусной
кислоты).

Е)  При н. у. является негорючей жидкостью, малорастворимой в воде.

Задание 9.

Определите массовую долю (%) ацетилена в смеси его с этиленом, если при сжигании 40,32
дм3 этой смеси выделилось 80,64 дм3 углекислого газа. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   m = __%.

Задание 10.

Укажите верные утверждения.

А)  Аминокислоты – амфотерные органические вещества.

Б)  При взаимодействии уксусной кислоты и аммиака образуется аминоуксусная кислота.

В)  Известно несколько сотен аминокислот, которые образуют белковые макромолекулы.

Г)  Водные растворы уксусной кислоты и глицина можно различить по наличию сухого остатка
у одной из кислот после выпаривания растворителя.

Д)  В образовании первичной структуры белка участвуют пептидные связи.

Е)  Ксантопротеиновая реакция доказывает наличие пептидных связей в молекулах белка.



Задание 11.

При добавлении натрия к 94,6 г смеси метанола и фенола выделилось 17,92 дм3 газа.
Используя такое же количество исходной смеси, можно получить 160,3 г вещества,
являющегося основой для производства взрывчатых веществ. Определите массовую долю (%)
метанола в исходной смеси. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   __%.

Задание 12.

Вычислите объем раствора уксусного альдегида (плотность раствора 1,4 г/см3, массовая доля
альдегида 55%), который можно получить в результате каталитического окисления 105,4 г
раствора, содержащего 96% по массе соответствующего спирта, если выход продукта реакции
составляет 78%.

А)  98 см3

Б)  89 см3

В)  101 см3

Г)  92 см3

Задание 13.

Вычислите объем формалина (плотность раствора 1,1 г/см3, массовая доля альдегида 40%),
который можно получить в результате каталитического окисления 71 г раствора, содержащего
63% по массе соответствующего спирта, если выход продукта реакции составляет 91%.

А)  86,7 см3

Б)  76,8 см3

В)  68,7 см3

Г)  78,6 см3



Задание 14.

Установите, с помощью каких реагентов возможно осуществить следующие превращения:

карбид кальция → ацетилен → этилен → бромэтан → этен → этин → уксусный альдегид.

1) HBr;
2) t, кат;
3) H2O;
4) KOH(спирт);
5) Br2;
6) H2, t, кат;
7) H2O, H+, Hg2+ .
Ответ представьте как последовательность чисел, соответствующих реагентам.

Ответ:   ______.

Задание 15.

Выберите утверждения, характеризующие вещество:

А)  Изомер 5-метилгексина-1.

Б)  Атомы углерода находятся в состоянии sp3- и sp2-гибридизации.

В)  Гомолог гептадиена-1,3.

Г)  Имеет название 4-диметилпентин-2.

Д)  Относится к классу алкинов, гомолог ацетилена.

Е)  В результате полного гидрирования образуется изомер гептана.



Ответы к заданиям для варианта 1

Задание 1.

Правильный ответ: А

Задание 2.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

2 4 3 5 1

Задание 3.

Правильный ответ: А

Задание 4.

Правильный ответ: А

Задание 5.

Правильный ответ: 50

Задание 6.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е Ж

3 4 6 5 1 2

Задание 7.

Правильный ответ: Б, В, Д, Е

Задание 8.

Правильный ответ: А, Б, Г, Д

Задание 9.

Правильный ответ: 71

Задание 10.

Правильный ответ: А, Г, Д

Задание 11.

Правильный ответ: 30



Задание 12.

Правильный ответ: А

Задание 13.

Правильный ответ: А

Задание 14.

Правильный ответ: 361427

Задание 15.

Правильный ответ: А, Д, Е



Тест по темам «Теоретические основы химии», «Предмет
химии», «Основные понятия и законы химии»

Вариант 2

Задание 1.

Установите соответствие между химическим знаком атома (иона) и общим числом электронов,
числом электронов на внешнем слое и числом неспаренных электронов соответственно.

А)  18;8;0   Б)  3;1;1   В)  12;2;0   Г)  2;0;0   Д)  10;8;0   Е)  2;4;2   

Варианты ответов:

1) С4+   2) Li   3) O2–   4) Р3+   

Ответ
А Б В Г Д Е

      

Задание 2.

Массовые доли углерода и водорода в соединении равны 90% и 10% соответственно.
Установите формулу этого вещества, если известно, что его молярная масса в 4,5 раз меньше,
чем молярная масса глюкозы.

А)  С3H4

Б)  C3H8

В)  C3H6

Г)  C3H2

Задание 3.

Массовая доля углерода в молекуле алкана равна 83,72%. Определите его формулу и дайте ему
название.

А)  гексан

Б)  бутан

В)  гептан

Г)  этан



Задание 4.

Составьте структурную формулу 1-бром-2,3,4-триметилпентана и укажите число σ-связей в его
молекуле.

Ответ:   __.

Задание 5.

При сгорании органического вещества массой 38,4 г образовались 26,88 дм3 углекислого газа и
43,2 г воды. Определите это вещество и вычислите относительную плотность его паров по
гелию.

Ответ:   DHe = _.

Задание 6.

При взаимодействии бутана объемом 13,44 дм3 с 288 г брома при освещении с выходом 73%
образуется бромзамещенный алкан. Вычислите его массу (г). Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   ___ г.

Задание 7.

Установите соответствие.

А)  Дисахариды и полисахариды   Б)  Фруктоза   В)  Глюкоза   Г)  Тетрозы, пентозы,
гексозы   Д)  Иод   Е)  Гидроксид меди(II)   Ж)  Глюкоза и фруктоза   

Варианты ответов:

1) По числу углеродных атомов в составе молекулы моносахариды делятся на   2) Для
доказательства наличия в молекуле глюкозы нескольких гидроксогрупп можно
использовать   3) Продуктом кислотного гидролиза сахарозы является   4) Изомером глюкозы
является   5) Гидролизу могут подвергаться   6) Для качественного определения крахмала
можно использовать раствор   

Ответ
А Б В Г Д Е Ж

       



Задание 8.

Выберите реагенты для получения веществ по указанной схеме превращений:

пропен → пропанол → бромпропан → пропиловый спирт → пропанолят натрия → пропанол →
пропен.

1) KOH (H2O);
2) CuO, t;
3) H2O, H+, t˚;
4) H2O;
5) HBr, t˚;
6) Na;
7) H2SO4(к), t>140˚C;
8) Br2 .
Ответ представьте в виде последовательности чисел, соответствующих этим реагентам.

Ответ:   ______.

Задание 9.

Укажите структурные изомеры пентановой кислоты.

А)  2-метилпропановая кислота

Б)  изовалериановая кислота

В)  2,2-диметилпропановая кислота

Г)  3-метилбутановая кислота

Д)  2-этилпропановая кислота



Задание 10.

Выберите утверждения, характеризующие вещество, имеющее строение:

C4H9COOC3H7

А)  Сложный эфир, может входить в состав растительных масел.

Б)  Называется пропиловый эфир валериановой кислоты.

В)  Эфир образован в результате реакции бутановой кислоты и пропанола.

Г)  Подвергается кислотному гидролизу с образованием исходных спирта и кислоты; процесс
является обратимым.

Д)  Является изомером гексилацетата и октановой кислоты.

Задание 11.

Установите соответствие.

А)  С6H6   Б)  C6H14   В)  горючая смесь углеводородов   Г)  C8H10   Д)  С6Н6Сl6   Е)  процесс
разделения смеси на отдельные фракции, основан на различных температурах кипения
компонентов   

Варианты ответов:

1) гомолог бензола   2) нефть   3) токсическое вещество, имеет специфический запах, способно
проникать через кожу   4) перегонка нефти   5) длина связи между атомами углерода больше,
чем в молекуле бензола   6) продукт галогенирования бензола   

Ответ
А Б В Г Д Е

      



Задание 12.

Для вещества, имеющего следующее строение, укажите его а) изомеры, б) гомологи:

А)     Б)     В)  

   Г)     Д)     Е)  

   

Варианты ответов:

1) а) изомеры   2) б) гомологи   

Ответ
А Б В Г Д Е

      



Задание 13.

Смесь муравьиного и уксусного альдегида массой 20,8 г обработали при нагревании
аммиачным раствором оксида серебра(I). В результате образовалось 129,6 г нерастворимого
вещества. Вычислите массовую долю (%) муравьиного альдегида в исходной смеси. Ответ
округлите до целого числа.

Ответ:   __%.

Задание 14.

Установите соответствие между веществами, вступающими в химическую реакцию, и молярной
массой продукта (продуктов) этой реакции.

А)  156   Б)  126   В)  63   Г)  72   Д)  90   Е)  180   

Варианты ответов:

1) C6H5NH2 + HNO3 →   2) CH3NH2 + NaOH →   3) C2H5NH2 + O2 →   4) C2H5OH + NH3 →   5)
C6H13NH2 + Br2 →   6) (CH3)2NH + HBr →   

Ответ
А Б В Г Д Е

      

Задание 15.

При добавлении калия к 220,8 г смеси этилового спирта и глицерина выделилось 68,32 дм3

газа. Используя такое же количество смеси спиртов, можно получить 295 г вещества,
являющегося основой для производства динамита. Определите массовую долю (%) этанола в
исходной смеси. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   __%.



Ответы к заданиям для варианта 2

Задание 1.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

2 4 1 3

Задание 2.

Правильный ответ: А

Задание 3.

Правильный ответ: А

Задание 4.

Правильный ответ: 25

Задание 5.

Правильный ответ: 4

Задание 6.

Правильный ответ: 129

Задание 7.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е Ж

5 4 1 6 2 3

Задание 8.

Правильный ответ: 351647

Задание 9.

Правильный ответ: Б, В, Г

Задание 10.

Правильный ответ: Б, Г, Д



Задание 11.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

3 5 2 1 6 4

Задание 12.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

1 2 2 1

Задание 13.

Правильный ответ: 58

Задание 14.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

1 6 4 3

Задание 15.

Правильный ответ: 46



Тест по темам «Теоретические основы химии», «Предмет
химии», «Основные понятия и законы химии»

Вариант 3

Задание 1.

Установите соответствие между химическим знаком атома (иона) и общим числом электронов,
числом электронов на внешнем слое и числом неспаренных электронов соответственно.

А)  10;8;0   Б)  12;6;0   В)  12;2;0   Г)  9;7;1   Д)  14;4;2   Е)  12;2;0   

Варианты ответов:

1) S4+   2) Mg   3) F–   4) Si   

Ответ
А Б В Г Д Е

      

Задание 2.

Составьте структурную формулу 1,1-дихлор-2,3,3-триметилбутана и укажите число σ-связей в
его молекуле.

Ответ:   __.

Задание 3.

Найдите верные утверждения.

А)  Число электронных слоев в атоме соответствует номеру периода, в котором находится
химический элемент.

Б)  р-элементы – это элементы, которые имеют полностью заполненные p-орбитали.

В)  Между двумя атомами может образоваться несколько σ- и только одна π-связь.

Г)  σ-связь образована при перекрывании как s- так и p-орбиталей.

Д)  Молекула, в которой атомы связаны ковалентными полярными связями, не всегда является
диполем.

Е)  Наличие на внешнем электронном слое свободных орбиталей и переход на них электронов
является причиной переменной валентности химических элементов.



Задание 4.

Массовая доля углерода в молекуле алкана равна 80%. Определите его формулу и дайте ему
название.

А)  этан

Б)  бутан

В)  пропан

Г)  пентан

Задание 5.

При сплавлении пропионата натрия CH3CH2COONa массой 13 г с гидроксидом натрия с
выходом 87% образовался углеводород. Вычислите объем (дм3) воздуха, необходимый для
полного окисления полученного углеводорода. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   __ дм3.

Задание 6.

При взаимодействии пропана массой 52,8 г с хлором объемом 53,76 дм3 при освещении с
выходом 85% образуется хлорзамещенный алкан. Вычислите его массу (г). Ответ округлите до
целого числа.

Ответ:   ___ г.

Задание 7.

При сгорании органического вещества массой 54,56 г образовались 69,44 дм3 углекислого газа
и 66,96 г воды. Определите это вещество и вычислите относительную плотность его паров по
водороду.

Ответ:   DH2
 = __.



Задание 8.

Массовые доли углерода, водорода и кислорода в органическом веществе равны
соответственно 39,56%, 7,69% и 52,75%. Относительная плотность его паров по гелию
составляет 45,5. Определите формулу этого вещества и назовите его.

А)  Сорбит

Б)  Глюкоза

В)  Сахароза

Г)  Глюконовая кислота

Задание 9.

Определите формулу ароматического углеводорода и назовите его, если плотность его паров в
4,08 раз больше плотности ацетилена.

А)  этилбензол

Б)  бензол

В)  метилбензол

Г)  триметилбензол

Задание 10.

Вычислите объем (см3) уксусной эссенции (ρ = 1,2 г/см3, ω(в-ва) = 65%), которую можно
получить из технического карбида кальция массой 116,36 г (ω(примесей) = 12%), если выход
кислоты составил 92%. Ответ округлите до целого числа.

Ответ:   ___ см3.



Задание 11.

Фенол массой 39,5 г обработали избытком раствора азотной кислоты. С выходом 92%
образовалась пикриновая кислота. Вычислите массу полученной с выходом 88% соли, если к
кислоте прилили раствор питьевой соды.

А)  38,4 г

Б)  34,8 г

В)  43,8 г

Г)  48,4 г

Задание 12.

Установите соответствие между веществами, вступающими в химическую реакцию, и молярной
массой продукта (продуктов) этой реакции.

А)  129   Б)  112   В)  411   Г)  111   Д)  87   Е)  90   

Варианты ответов:

1) C6H5NH2 + H2O →   2) C6H5NH2 + Br2(изб) →   3) C2H5NH2 + Ba(OH)2 →   4) CH3NH2 +
H2SO4(изб) →   5) C6H5NO2 + H2 →   6) (CH3)2NH + O2 →   

Ответ
А Б В Г Д Е

      

Задание 13.

Определите формулу алкина и назовите его, если относительная плотность его по гелию равна
13,5.

А)  бутин

Б)  пропин

В)  пентин

Г)  гексин

Задание 14.

Из предложенных веществ укажите изомеры.



А)  

Б)  

В)  

Г)  



Д)  

Е)  

Задание 15.

Установите соответствие между названием вещества и реагентом, с помощью которого можно
его определить (провести качественную реакцию).

А)  +Cu(OH)2 – окрашивание раствора в синий цвет   Б)  +Br2 – выпадение осадка белого
цвета   В)  +Na – выделение газа   Г)  +O2 – горит коптящим пламенем   Д)  +CuO – изменение
цвета проволоки с черного на красный   Е)  +KMnO4, H2O – обесцвечивание раствора   

Варианты ответов:

1) Бензол   2) Этилен   3) Фенол   4) Глицерин   5) Этанол   

Ответ
А Б В Г Д Е

      



Ответы к заданиям для варианта 3

Задание 1.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

3 1 4 2

Задание 2.

Правильный ответ: 22

Задание 3.

Правильный ответ: А, Г, Д, Е

Задание 4.

Правильный ответ: А

Задание 5.

Правильный ответ: 44

Задание 6.

Правильный ответ: 115

Задание 7.

Правильный ответ: 44

Задание 8.

Правильный ответ: А

Задание 9.

Правильный ответ: А

Задание 10.

Правильный ответ: 113

Задание 11.

Правильный ответ: А



Задание 12.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

4 2 5 6

Задание 13.

Правильный ответ: А

Задание 14.

Правильный ответ: А, В, Д

Задание 15.

Правильный ответ:
А Б В Г Д Е

4 3 1 5 2


